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Doktorski	kandidat	Boštjan	Čampa	je	v	svoji	doktorski	disertaciji	raziskoval	so-
cialno	anksioznost	in	proces	relacijske	družinske	terapije.	Glavni	cilj	je	bil	prepo-
znati,	opisati	in	prispevati	k	raziskovanju	sprememb	in	značilnosti	terapevtskega	
procesa	relacijske	družinske	terapije	pri	skupini	oseb	s	socialno	anksioznostjo.	
Rezultati	predstavljajo	pomemben	prispevek	k	praktičnemu	znanju,	klinični	praksi	
in	učinkovitosti	uporabe	relacijskega	družinskega	terapevtskega	modela.	

V	uvodnem,	teoretično	usmerjenem	delu	disertacije	je	zajet	kritičen	pregled	
znanstvene	literature	in	tako	podan	prispevek	k	razumevanju	in	razjasnitvi	social-
ne	anksioznosti	v	povezavi	z	izvirno	družino,	odnosom	do	telesa	in	samopodobo,	
prav	tako	je	predstavljena	tudi		teoretična	podlaga	modela	relacijske	družinske	
terapije.

V	kvantitativni	del	raziskave	je	bilo	vključenih	234	udeležencev.	V	splošnem	so	
rezultati	pokazali,	da	osebe	v	skupini	z	višjo	stopnjo	socialne	anksioznosti	priha-
jajo	iz	družin,	kjer	je	funkcioniranje	med	člani	manj	zdravo,	in	da	imajo	nižjo	sa-
mopodobo	v	primerjavi	s	skupino	oseb	z	nižjo	stopnjo	socialne	anksioznosti.

Kvalitativni	del	raziskave	je	bil	izveden	v	okviru	zaprte	terapevtske	skupine,	ki	
je	delovala	po	metodi	relacijske	družinske	terapije.	Nekaj	težav	se	je	pokazalo	že	
pri	samem	procesu	ustvarjanja	skupine,	saj	je	za	to	motnjo	značilno	izogibanje	
socialno	zahtevnejšim	situacijam,	kar	se	je	pokazalo	tudi	v	tem	primeru.	Kljub	
temu	da	so	se	udeleženci	prijavili,	se	nekateri	izmed	njih	prvega	srečanja	skupine	
niso	udeležili.	Poglavitna	izhodišča	so	bila	s	programom	postavljena	vnaprej,	kon-
kreten	načrt	za	naslednje	posamezno	srečanje	pa	je	bil	sestavljen	po	vsakem	pred-
hodnem	srečanju	z	upoštevanjem	obravnavanih	tem,	čustvene	dinamike	in	odzi-
vov	udeležencev	na	dotedanjih	srečanjih.	Srečanja	skupine	so	potekala	sedem	
mesecev,	dvakrat	mesečno	po	dve	uri.

Za	prepoznavanje	sprememb	in	značilnosti	terapevtskega	procesa	so	bili	upo-
rabljeni	trije	neodvisni	viri:	dnevniki	posameznih	srečanj,	zapiski	udeležencev	in	
psihometrične	lestvice.	Kvalitativne	vsebine	so	bile	analizirane	po	metodi	analize	
vsebine	v	kombinaciji	z	metodo	analitične	indukcije.	Rezultati	so	pokazali,	da	se	
je	večina	udeležencev	po	terapevtskem	procesu	manj	izogibala	socialnim	interak-
cijam	in	imela	manj	strahu	v	socialnih	interakcijah	ter	pri	nastopanju.	Pokazale	so	
se	pozitivne	spremembe	na	področju	telesa,	samopodobe	in	družinskih	odnosov.	

Pri	posploševanju	izsledkov	je	potrebno	upoštevati	majhnost	klinične	in	odso-
tnost	kontrolne	skupine	ter	dejstvo,	da	bi	pri	zaznanih	kategorijah	sprememb	lah-
ko	pri	večjem	številu	udeležencev	in	bolj	uravnoteženi	skupini	po	spolu	prišlo	do	
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drugačne	zasičenosti,	pri	analizi	pa	bi	se	prepoznale	še	dodatne	kategorije.
Svojevrsten	znanstveni	prispevek	se	kaže	prav	v	spremljanju	in	raziskovanju	

relacijskega	družinskega	terapevtskega	procesa	pri	socialno	anksioznih	udeležen-
cih,	kar	do	sedaj	še	ni	bilo	narejeno.	Doktorska	disertacija	tako	predstavlja	po-
memben	prispevek	na	področju	klinične	prakse	v	psihoterapiji,	obenem	pa	tudi	k	
teoretičnemu	znanju	s	področja	socialne	anksioznosti.
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